



Παραμένει το χάσμα... ιδεών

Οι Ευρωπαίοι ηγέτες στην αυριανή σύνοδο χωρίς εξασφάλιση συναίνεσης για την αντιμετώπιση του Covid-19



Γιάννης Στουρνάρας

Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος

4% έως 8% η ύφεση της ελληνικής οικονομίας

>10

NEO SOS ΤΗΣ ΑΚΤΟΠΛΟΪΑΣ

>13

ΣΕ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ SKROUTZ - CVC CAPITAL PARTNERS

>15

ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΟΜΙΛΟΙ «ΓΚΡΕΜΙΣΑΝ» ΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

>17



Ο Θεόδωρος Κόντες στη «Ν»

Πρόεδρος της Ένωσης Κρουαζιερόπλοιων και Φορέων Ναυτιλίας

Σε 4 χρόνια η «ανάρρωση» της κρουαζιέρας από τον Covid-19

>13



Ο Σοφοκλής Παναγιώτου στη «Ν»

Πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Ζυθοποιών

Με απώλειες 70% η εγχώρια ζυθοποιία λόγω κορονοϊού

>15



Ο Μάριος Τσάκας στη «Ν»

Διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΔΑ

Πώς θα τρέξουν οι επενδύσεις των 250 εκατ. στο φυσικό αέριο

>14

Απουσία συναίνεσης επικρατεί στις τάξεις της Ευρώπης εν όψει της αυριανής συνόδου κορυφής μεταξύ των ηγετών της, αναφορικά με τα χρηματοδοτικά εργαλεία που θα χρησιμοποιηθούν για να επουλωθούν οι πληγές από το χτύπημα του κορονοϊού στις ευρωπαϊκές οικονομίες. Το χάσμα δείχνει ότι δεν μπορεί να γεφυρωθεί, καθώς από τη μία πλευρά χώρες όπως η Ιταλία, η Γαλλία και η Ισπανία είναι υπέρ της αμοιβαιοποίησης της χρηματοδότησης με την έκδοση ενός κοινού ευρωομολόγου ή τη δημιουργία ενός ταμείου ανάκαμψης, ενώ στην αντίπερα όχθη χώρες όπως η Γερμανία και η Ολλανδία αντιτίθενται σε αυτά τα εγχειρήματα. Όπως αναφέρει χθεσινό δημοσίευμα του Reuters, οι ηγέτες της Ε.Ε.

δεν αναμένεται να λάβουν τελικές αποφάσεις για το πώς ακριβώς θα χρηματοδοτηθεί η οικονομική ανάκαμψη των χωρών-μελών. Στη διάρκεια προπαρασκευαστικής συζήτησης με τους πρεσβευτές των κρατών-μελών η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δήλωσε ότι θέλει να χρηματοδοτήσει ένα νέο ταμείο ανάκαμψης μέσω αυξημένου περιθωρίου στον επόμενο κοινό προϋπολογισμό της Ε.Ε., σύμφωνα με πηγές οι οποίες μετείχαν στη συζήτηση που έγινε κλεισιμένων των θυρών. Στο πλαίσιο αυτό ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας Όλαφ Σολτς υποστήριξε ότι δεν βλέπει να υπάρχει επί του παρόντος πίεση χρόνου για το σχεδιαζόμενο ευρωπαϊκό ταμείο ανοικοδόμησης μετά την κρίση του κορονοϊού. «Οι υπουργοί Οικο-

νομικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης συμφωνήσαμε ότι θα συζητήσουμε για το ευρωπαϊκό ταμείο ανασυγκρότησης το οποίο θα βρίσκεται σε πολύ στενή σχέση με το μελλοντικό δημοσιονομικό πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και με τον προϋπολογισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Αλλά δεν έχουμε φτάσει ακόμα τόσο κοντά σε αυτό». Η συζήτηση που πλανάται στα ευρωπαϊκά κυβερνητικά κλιμάκια είναι αν και κατά πόσο η χρηματοδότηση του πακέτου, το οποίο από την προηγούμενη τηλεδιάσκεψη κορυφής συμφωνήθηκε στα 540 δισ. ευρώ, θα προέλθει από την έκδοση κοινού ευρωομολόγου ή θα συμβάλουν τα χρηματοδοτικά εργαλεία της Ευρωζώνης και ειδικότερα ο ESM. **σελ. 6**

Αβέβαιη η επόμενη μέρα για την αγορά πετρελαίου

- Χάος στις έκτακτες τηλεδιασκέψεις των πετρελαιοπαραγωγών χωρών
- Στα 18,10 δολ. το βαρέλι έπεσε το μπρεντ

- **Ο αντίκτυπος στην Ελλάδα**
- Τι κερδίζει ο αγροτικός τομέας
- Πώς επηρεάζει φορο-έσοδα και ισοζύγιο η πτώση στις διεθνείς τιμές πετρελαίου
- Γιατί δεν χαμογελούν οι μεταφορείς
- Πώς τιμολογούν τα πρατήρια

σελ. 2, 3, 4

«Εκτεθειμένοι» στον κορονοϊό 60 εκατ. εργαζόμενοι

Ευρώπη

Σχεδόν 60 εκατομμύρια Ευρωπαίοι εργαζόμενοι -αριθμός που μπορεί να διπλασιάσει το ποσοστό ανεργίας τους επόμενους μήνες- αναμένεται να πληγούν από το lockdown που έχει επιβληθεί στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες, σύμφωνα με τη McKinsey. **σελ. 7**

Διευρύνεται η λίστα για τα 800 ευρώ

Περισσότεροι δικαιούχοι

Με συγκεκριμένες προϋποθέσεις προστίθενται ως νέοι δικαιούχοι στην αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 800 ευρώ 10 νέες ειδικές κατηγορίες εργαζομένων. Η σχετική ΚΥΑ που υπεγράφη χθες από τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Γ. Βρούτση και τον υφ. Οικονομικών Θ. Σκυλακάκη ανοίγει ταυτόχρονα «παράθυρο» ένταξης στον μηχανισμό της ειδικής αποζημίωσης και εργαζομένων με παράλληλη απασχόληση, που δεν έχουν τεθεί σε αναστολή από όλους τους εργοδότες τους. **σελ. 5**



σελ. 7

Κομισιόν Μετακινήσεις τουριστών με «οδικό χάρτη»

Υποβάθμιση 10 ευρωπαϊκών τραπεζών από τον Fitch

Αξιολόγηση

Την ώρα που δημοσιεύματα του διεθνούς Τύπου επαναφέρουν τη συζήτηση για τη δημιουργία μιας bad bank στην Ευρωζώνη ως λύση για τα κόκκινα δάνεια, η χθεσινή υποβάθμιση 10 ευρωπαϊκών τραπεζών από τον όικο αξιολόγησης Fitch Ratings συγκεντρώνει νέα σύννεφα πάνω από τη γηραιά ήπειρο. **σελ. 7**